Compte rendu AG de section du 6 déc. 2012

Nous nous réjouissons de la forte participation de nos adhérents a cette réunion. 15 personnes.

1-l'ouverture se fait avec un préambule de la secrétaire de section à propos des points de vue divergeant qui existent au sein du SNTRS sur la question du maintient ou non du corps des AI.

Doit-on supprimer le corps de AI et intégrer directement le niveau bac+2 dans la grille des catégorie A ou pas?

Cette question est très consommatrice d'énergie au sein du syndicat, cette question est d'actualité depuis un an et demi lors d'un CSN, lors du congrès du syndicat qui remonte à un an, toujours présente au CSN de Juin, et encore là au CSN de décembre! Il va falloir maintenant régler la question. Car nous avons beaucoup d'autres sujets à traiter et ne pouvons nous déchirer et passer toute notre énergie sur ce sujet.

La réforme de la catégorie B qui est entré en application pour le CNRS en octobre 2012 impacte de manière très défavorable les techniciens mais aussi les assistants ingénieurs.

Ce décret se traduit par un allongement des grilles pour le corps des AI et pour les 3 grades du corps des techniciens. S'il favorise les débuts de carrière et les fins de carrière , entre 12 et 30 ans d'ancienneté les carrières stagnent de manière dramatiques. Sur une carriere totale les nouvelles grilles correspondent à une perte d'un an de salaire!

Cette réforme ouvre la possibilité statutaire de recruter les BTS et les DUT en TCS. Ceci va créer dans l’immédiat deux niveaux possibles de recrutement pour les nouveaux recrutés de niveau bac + 2 : le corps des AI et la seconde classe du corps des techniciens.

Pour le SNTRS, il faut maintenir le recrutement des Bac + 2 en catégorie A. Cette notion n'est remise en cause par personne. Il faut donc maintenir le statut dérogatoire des recrutements bac+2 en catégorie A. Il faut une véritable négociation sur l’organisation de l’ensemble des corps.

La discussion qui s'en suit au sein de notre section porte sur la suppression ou non du corps des AI.

Les arguments contre la suppression des AI:

Si les AI n'existent plus en temps que tel, les bac+2 seront recrutés en TCS même s'il existe la possibilité de les recruter en point d'entrée de la catégorie A.

Si on supprime ce corps, les jury de concours les recruteront en T... ils prendront le point d'entrée le plus bas.

Il faut maintenir ce corps car il a tout son sens au niveau spécification d'une qualification particulière pour les métiers de la recherche.

Il ne faut pas faire crédit à ce gouvernement si on lui laisse la possibilité de recruter des bac +2 à un niveau plus bas , ils se gêneront pas pour le faire.

c'est pas normal de mettre les bac+2 au même niveau que les licences

c'est pas normal de créer un corps qui va du bac+2 au master...

Les arguments pour passer les bac+2 à un niveau « IE3 », même niveau de recrutement que les licences

Le corps des AI est un corps «mal foutu», qu'un seul grade, comment les AI vivent-ils d'avoir une carrière dans un corps qui se résume à un grade?

il est tres difficile de passer de AI à IE tant au choix que par concours interne...

le fait de les mettre en bas de la grille des IE devrait permettre de ne pas être bloqué de cette façon dans la progression de carrière.

Il n'est pas vrai de dire que le fait de supprimer ce corps rendrait plus difficile le passage de technicien en IE. Le nombre de place au choix et en concours interne dépendra du nombre de recrutement en IE, donc, c'est pas un vide entre T et IE, la marche ne sera pas plus grande que de passer de T en AI...

Il n'est pas vrai de dire que AI et IE correspondent à des fonctions très différentes, nombre de AI font un travail de IE, la frontière n'est pas si importante que cela.

Il n'est pas vrai de dire que les licences sont actuellement recruté en IE, lors des concours  on voit bien qu'ils sont recruté en AI.

Ce n'est pas le nombre de corps qui garanti le bon niveau de recrutement, c'est la volonté politique de recruter au bon niveau de recrutement. Nous avons sans arret des cas de recrutement au corps « en dessous » par rapport à un niveau donnée.

En résumé:

Le NES et la réforme des catégories B est très critiqué, nous voulons que le syndicat se saisisse de ce problème et demande la réouverture de ce dossier. Ce n'est pas possible de flouer de la sorte les techniciens et les AI dans leur nouvelle grille.

Nous sommes tous d'accord pour maintenir les bacs + 2 en catégorie A.

La suppression du corps des AI, entraine leur recrutement en bas de la grille des A dans un grade à créer « IE3 » de façon à recruter les BAC+2 en catégorie A. Tout le monde est d'accord pour revendiquer la suppression du recrutement des Bac+2 en TCS. D'autres souhaitent maintenir les AI afin de garder une appellation d'assistant ingénieur mais ne veulent pas non plus de recrutement en BAC+2 en TCS catégorie B.

Nous passons au vote :

12 pour IE3 et 3 pour garder AI

trois personnes Patricia, José et Josiane seront présentes au CSN et le vote de l'AG sera respecté lors du vote du CSN.

Les mandats de ces trois personnes sont clairs: ils sont mandatés par la section pour voter pour une grille A intégrant les bac+2 en bas de cette grille en « IE3 ».

Cependant, nous avons quatre mandats , mais seuls trois camarades peuvent se déplacer pour le CSN. Nous allons tacher de faire valider nos quatre mandats. Cela pourrait donc se traduire par 3 voix pour la suppression du corps des AI et une voix pour leur maintient.

Sinon, les trois voix devront se porter sur le passage des Bac+2 en  bas de la grille des catégories A (suppression du corps des AI), le vote de la section étant sans ambiguité.

2- Maguelone et José nous feront un rapport des CAP la prochaine fois car nous souhaitons avoir le temps de le bien faire.

3-Le 13 décembre la direction DR13 reçoit les syndicats Nathalie et Gilles, membres du bureau y participeront. nous faisons un point sur les sujets à mettre à l'ordre du jour.

réorganisation des services de la délégation: 

-Suppression de 2 postes sur la DR en 2013 en LR sans parler des nombreux départs programmés dont on ne sait pas si ils seront remplacés , ni sous quel délai. Départ de Mr Guevellou RRH. départ à la retraite de H. Paturel, Didier Plazanet, Patrick Piantowski, Martine Costanzo... sachant que les CDD sur la délégation sont très difficile à obtenir.

Les bureaux de la délégation se vident...

Service financier: les facturations ne se feront plus en délégation mais à Caen directement par le GED. De 10 personnes au service dépense on est déjà passé à 6 . Sans personnel en plus, et sans que la dématérialisation des factures soient encore faite.

Service des concours: c'est maintenant Meudon qui centralise l'organisation du service des concours. Coudroy l'a évoqué en CHSCT, au CT ça a été validé avec un avis défavorable des syndicats. Que deviennent les agents en région. pour Montpellier? 2 personnes à 1/2 mi-temps travaillent à l'organisation des concours, que leur proposent- on?

Service de la formation permanente , départ prévu aussi sera-il remplace?

Service valorisation et communication se porte plutôt bien si du moins la mise en oeuvre pour le service de la valorisation des SATT continue à faire travailler des agents titulaires?

Prochaine réunion donc pour traiter le sujet des CAP

