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Réunion DR/OS – 10 septembre

Présents pour l'administration : Ghislaine Gibello, Gwladys Maure.

Présents pour les syndicats : Marie-Claude Quidoz (Sud-Recherche), Emmanuelle Ruzier (SNPTES), Ivan Boublik (SGEN) Monique Matignon-Boujot et Gilles Niel (SNTRS)

Inter-classement des dossiers IT : la question était de savoir sur quels critères sont retenus les DUs qui participent aux commissions d'interclassement des dossiers pour les CAP d'avancement 2015, campagne ouverte depuis le 7 septembre. 

Mme Gibello explique qu’elle établit un calendrier suivant ses disponibilités,  fait appel à la participation de tous les DU, DA,  chefs d’équipe, de département puis arrête son choix en fonction de plusieurs critères :

· la meilleure parité H/F possible

· l'intégration maximum des nouveaux DUs (il y en a 25 sur notre Délégation en 2015). Intégrer un nouveau DU dans cette commission lui permet parfois de mieux connaître la BAP dans laquelle travaillent ses agents.

· l'implication effective du DU lors des années précédentes. 

De plus participent à ces commissions des experts de la délégation représentant des métiers qui n’existent pas dans les unités.

La question, finalement posée à l'administration, est : quel est le ratio du nombre de DU volontaires sur le nombre de DU retenus ? Quel est le degré d’implication de ces Dus par rapport aux dossiers de leurs agents ; selon Mme Maure ce 1° indicateur n’est pas pertinent pour répondre à la 2° question.

Autre info : Par ailleurs un ordinateur de la Délégation sera mis à disposition pour la consultation des dossiers. Prendre contact avec le Secrétariat du Service des Ressources Humaines (04 67 61 34 68) pour les modalités d’accès. Ce message s'adresse aux mandataires qui ne pourraient pas consulter les dossiers sur leur poste de travail.

Rémunération des stagiaires : le problème est lié au non-paiement de la totalité de la rémunération des stagiaires CNRS par non-application de la loi n° 2014-788 2014 (voir EN BREF n° 397 du 1° septembre dernier). Une pétition de protestation, lancée par de très nombreux étudiants, CDD et permanents du CEFE a été envoyée à Alain FUCHS le 30 juillet.

La réponse de notre Déléguée Régionale est similaire à celle que l'administration du CNRS a donné à nos camarades du BN : il s'agit d'un retard dû à un problème informatique ! Un début de régularisation avec rattrapage des sommes dues devrait être envisagé à partir du mois d'octobre.

(Commentaire : la DSI se défausse sur les DR ;  le SRH de la DR13 va devoir régulariser dans Sirhus dès octobre quelques 700 dossiers, ce qui représente une somme d’environ 35000€ que le Service financier devra ponctionner sur les contrats concernés,  sous réserve que les fonds nécessaires soient disponibles.
Les stagiaires effectuant leur stage à partir du mois d'octobre, devraient toucher leur rémunération complète.
Travaux de la cantine : Mme Gibello affirme que les travaux seront terminés dans les annoncés (début novembre). Un financement supplémentaire a été obtenu pour la chaîne de production et l'amélioration de la déco interne.

Actuellement la salle de réception peut être ouverte en cas de pluie. Sur le lieu de repas extérieur, des agents se sont plaints de la présence de frelons. La présence d'un nid de frelons est envisageable et sera signalée à JM Pailhes.

Par rapport aux moustiques, demande est faite de déplacer les tables pour prendre un peu de distance avec les bois. Ces derniers sont à nettoyer du fait de la présence d'objets (barquettes, couverts …) que le vent y a déportés. 

Travaux liés au bâtiment Balard: La construction du bâtiment Balard ne pourra commencer que lorsque le bassin de rétention, prévu en bas du terrain d'expérimentation du CEFE, sera creusé. Or le permis de construire de ce bassin n'a pas été délivré donc le retard au démarrage des travaux serait d'environ 6 mois.

Le chantier lié au bassin de rétention sera un chantier clos. La digue, qui va résulter du remblaiement (environ 9 000 m3) servira dans un premier temps pour accueillir les structures pour la construction du bâtiment Balard (Algeco …), dans un deuxième temps de parking pour les agents du campus.

Caméras de surveillance : ce sujet a été abordé dans notre CR du 7 mai 2015.

Une caméra supplémentaire à l'entrée du campus a été posée depuis l'agression dont a été victime un des vigiles. Depuis la pose des caméras sur l'ensemble du campue, une baisse des vols a été constatée. Mais il y a encore des intrusions sur le côté du terrain d'expérimentation du CEFE.

La question des badges pour rentrer dans les labos ainsi que celle de la régulation des véhicules qui peuvent circuler sur le campus va être étudiée avec les DUs et les administrateurs d'unité.

