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COMPTE-RENDU SNTRS CGT
DU CONSEIL d’ADMINISTRATION DE L’INSERM du 9 JUIN 2011

Elue SNTRS CGT : Dominique LAGRANGE
Le point important de ce conseil était les modifications des Commissions Scientifiques Spécialisées, comme cela a été écrit dans le compte rendu du CTPC du 1er Juin. 2 types de modifications étaient proposés, l'une sur le découpage, l'autre sur la composition.

Pour le découpage, malgré les manœuvres de la direction en nommant le groupe Egly-Mechali, les instances scientifiques ont réussi à imposer leur point de vue, la proposition faite de 9 CSS reprend ce qu'a voté à l'unanimité le CS en s’appuyant sur  le travail des CSS ; nous nous en félicitons.

Par contre le PDG voulait réduire le nombre d'élus de 15 élus  à 11 élus, arguant que le nombre de CSS passait de 7 à 9. Tous les syndicats s’étaient fortement élevés contre la baisse du nombre d’élus au CTPC, avec un argumentaire particulier pour les élus C qui passaient de 3 à 2, arguant sur leur rôle dans l'évaluation des structures et leur place dans les jurys de concours ITA.

Le texte proposé en séance, s'il reprenait la demande d'un élu C supplémentaire, portant à 12 élus – 12 nommés la composition des CSS, ne changeait pas le problème de la baisse du nombre d'élus et particulièrement les A1 (Directeurs Recherche INSERM) de 4 à 2. Malgré des argumentaires forts sur les risques pour le fonctionnement des sessions, particulièrement pour les concours DR, Mr Syrota n'a rien voulu entendre et même c'est mis en colère disant que l'on n'était jamais content ... !
Il ne voulait pas dissocier les votes (découpage et composition) comme cela avait été fait au CPTP et voulait revenir à sa proposition initiale de 11 élus. Nous allions voter contre quand A Kahn a fait une proposition sur 2 votes séparés, 12 élus moyennant une abstention de notre part. Sans être satisfaisante, cette proposition nous a parut acceptable, on gagnait 1 élu et de toute façon, quelque soit notre vote, le texte passait. 

La direction a donc mis cette proposition au vote : le périmètre des 9 CSS a donc été voté pour à l’unanimité, la composition (12 élus dont 3 élus C) a été votée avec 5 Abstentions (1 SNTRS, 2 SGEN, 1 SNCS, 1 SNIRS), l'élue ITA du SNIRS ayant voté pour.

Après le PDG a fait en sorte d'aller plus que vite, à la limite de l'impolitesse.

Mme Tharaud a présenté le bilan d’Inserm Transfert, nous avons des documents si cela vous intéresse. En gros en 2010, en suivant les consignes du comité de surveillance, ils ont consolidé leur activité en maintenant des dépenses stables, l'objectif étant que la participation de l'INSERM diminue, ce qui est le cas  de 2000 K€ en 2007 nous en sommes à 1284 K€ en 2010, soit une baisse de 36% en 4 ans.

Des personnels d'I T avait pris contact avec nous, sur les problèmes de leurs conditions de travail : surcharge de travail, turnover important, manque de transparence. J'ai pu faire une intervention dans ce sens, en insistant sur l'importance des compétences spécifiques professionnelles des personnels sur la plus value de l'entreprise et donc l'intérêt de tous à garder leur compétences et donc d'offrir des conditions de travail satisfaisantes. Vu l'attitude de la direction de l'INSERM, aucune réponse n'a été possible.

Peu d'informations nouvelles dans l'intervention de Mr Syrota :
3ième rencontre internationale de Recherche – AVIESAN -Industriels sur le thème Maladies Infectieuses, à suivre. 27 reçus à l’appel d'offre ATIPE/ AVENIR dont 16 financés par les partenaires (Industries, associations). A notre question sur le dossier RGPP, ils viennent de recevoir le pré rapport des inspecteurs de l'IGAENR, ils travaillent à des remarques puis il y aura un rapport définitif qui sera public, à partir duquel la direction devra présenter un plan (pour la fin de l’année 2011). Le SGEN est intervenu pour avoir connaissance du pré rapport sans succès.

