Compte rendu de la visite AERES du 22-23 Janvier 2013 a l'ICM
Entretien réalisé par deux représentants élu-C, un INSERM et un CNRS

INTRODUCTION

L'AERES s'est déroulée du 21 au 23 janvier avec un programme très chargé. Pour la journée du 21 et du 22 deux salles en parallèle ont été mises à disposition pour les auditions. Le comité s'est donc partagé.
En ce qui concerne les ITAs deux représentants ITA ont été conviés à participer mais en parallèle de la commission AERES: un élu SNTRS-CGT INSERM CSS6 Philippe Liere IR1 et Nathalie Bonneaud IR1 élue SNTRS-CGT CNRS CoNRS section 25.
L'ancien directeur Mr Zalc et le Nouveau Mr Brice nous ont proposé d'être présents à la visite AERES des ITA le 22 janvier de 16 h à 17 h.
Ceci nous paraissant un peu court nous avons obtenu que l'amphithéâtre nous soit réservé toute la matinée du mercredi 23. Ainsi nous avons pu y réunir les ITAs. Une cinquantaine était présents
Nous avons pu nous mettre en contact avec une des représentantes des ITA afin d'organiser au mieux cette rencontre.
Cet institut est un très gros institut avec plus de 450 personnels dont au moins 190 ITA
L'objectif scientifique de l'ICM est de comprendre les causes et les mécanismes des grandes pathologies du système nerveux, mais également de chercher des remèdes a ces maladies : Alzheimer, Parkinson, Huntington, schizophrénie, Dépression...
Les grandes thématiques de recherche sont:
- Mécanisme de mort cellulaire
- Maladies neurodégénératives et vieillissement
- Récepteurs et transmission synaptique
- Neurodéveloppement. Des cellules gliales
- Sclérose en plaque
- Epilepsie
- Base neuronale du mouvement cognition et émotion
- Les maladies neurodégénératives Alzheimer, Parkinson, Huntington.
- Plasticité et réparation neuronale
- Traumatisme du cerveau et de la moelle épinière.
76 titulaires et 123 non-titulaires

Nombre total ITAs INSERM: 71 (40 titulaires et 31 CDD)
Nombre total ITAs CNRS: 29 (23 titulaires et 6 CDD)
Nombre total ITAs Université: 32 (12 titulaires et 20 CDD)
Nombre total ITAs hospitalier: 5 (1 titulaire et 4 CDD)
Nombre total ITAs privé ICM (17 CDI et 63 CDD) 
Le 17janvier une pré réunion ITA a été organisée par les ITA avant la visite
Ils ont choisi de faire une présentation globale en 10 min. 
Puis discussion ensuite
Ils ont élus 1 personne  pour être porte- parole.

Le 22 janvier
Les deux élus C nous sommes réunis 1h avant l'AERES avec la représentante des ITAs et Mr Zalc est resté avec nous pour nous parler des ITAs.
Philippe Alcouffe IR1 secrétaire générale UMR + 1 administrative pour ICM

Une déléguée du service RH qui s’occupe aussi de la communication.

Pas de poste de RH réellement dans le centre.
4 statuts différents coexistent au sein du centre pour les ITAs 3 publics CNRS INSERM et Universitaire plus le privé ICM et IHU (institut hospitalier universitaire)
Conclusion l’avancement ne se fait pas du tout de la manière suivant l’appartenance, la différence de salaire sur une même fonction est très différente suivant qu’on est public ou privé le temps de travail n’est pas le même non plus et le nombre de jours de congés non plus. La gestion comptable du personnel est très mal vécue et difficile à mettre en oeuvre.
Il y a 3 représentants ITAs
À 16h réunion AERES ITAs

Comité: François Berger, Denis Vivien et Luc Buet ainsi que Hamid Benazzouz pour la 25

Un grand nombre d’ITA a participé à cette réunion et les discussions ont été très alimentées sur Presque tous les sujets. Ils seront repris le lendemain.

Le mercredi 23 réunion des ITA avec les deux éluC dans l'amphithéâtre.

On dénombre une cinquantaine de personnes entre 9 h et 12 h
Ce ne sont pratiquement que des personnels EPST aucun agent privé de ICM ou presque  ne sont présents.
A peu près tous les groupes sont représentés: 
Gestion secrétariat plateforme informatique animalerie IT de labo.

1- la structure du bâtiment et son organisation:
Le bâtiment est très spacieux et moderne. Sa conception est faite en H et sur 3 sous sol et 5 étages.
Contenant le magasin, la laverie, des ateliers et des IRM pour les patients  à l’entre sous sol, au 2ème sous technique du bâtiment le 3ème sous sol avec essentiellement animalerie rongeurs, primates non humain et poissons.
Au RDC, un grand amphithéâtre, une cafeteria un hall d'accueil deux petits salons tous ceci mènent à une grande convivialité. Deux plateformes de gestion de secrétariat générale siège à cet étage. D'un coté les gestionnaires de la partie privée ICM de l'autre les gestionnaires qui gèrent la partie publique.
Pour les étages tout ce qui est commun y compris les plateformes se trouvent dans la branche du H et les labos autour. 
Un étage reste réservé à des visites de patients C I C (centre d’investigation clinique)
Les labos sont conçus de telle façon que les bureaux sont en open-space et situés entre le labo et l'accès aux plateformes. Ce qui provoque des désagréments lorsqu’ faut transporter des produits de labos de l'un à l'autre. De plus les plafonds ne sont pas fait car en effet le système de clim aération serait bouleversé si les plafonds étaient faits. Conclusion ces espaces sont extrêmement bruyants. Les bureaux reçoivent les odeurs et les bruits du labo.
La grande taille du bâtiment fait que les déplacements sont incessants et sur de très longues distances. Les Itas qui sont utilisateurs de plusieurs plateformes ou services dans une journée sont beaucoup plus fatigués qu'autrefois dans leur dernière structure.
2-  services communs :
La gestion des badges entrée sortie heure variable sont externalisés à Sodexho.
Le gardiennage est externalisé à Sécuritas. Le travail isolé n'est déclaré que par un nom déposé sur un cahier a l'entrée du bâtiment en dehors des heures d'ouverture.
Le ménage est externalisé mais des personnels de cette société sont formés spécialement pour le nettoyage des lieux comme les L2
La cafeteria est externalisé a Sodexho (petit problème Sodexho tolère les blouses des hospitaliers sur le lieu de déjeuner (ce qui créé des conflits. Après plusieurs réclamations le conflit n’a jamais aboutit)
3-: gestion et secrétariat:
20  personnes pour gérer la partie publique et 20 autres pour la partie privée.
De plus il y a un pôle gestion par étage de 2 ou 3 personnes.
Il semble que la communication soit très difficile.
La partie privée est très hiérarchisée et chaque secteur a son directeur. Que la partie publique elle a des responsables de service ce qui ne donne pas la même notion de hiérarchie.
La mutualisation de la gestion n'est pas terminée. Il semble que pour la partie EPST a terme c'est le système INSERM qui gèrera toutes les dotations et commande avec seulement le logiciel Saphir. Actuellement la mutualisation de ces fonctions a fait qu'il y a certes une réduction de personnel par rapport à avant le regroupement, mais la difficulté du travail a augmenter et les personnels gestions sont totalement débordé et n'ont plus aucune disponibilité. Beaucoup d’ITA dans les labos se retrouvent à faire une partie de travail de gestion ou secrétariat.
4- informatique:
Seulement deux techniciens informatiques pour le centre.
 Ils s'occupent à la mise en place du site web mais pas tour car ICM garde un site WEB séparé. Pour la visibilité de l'institut il y a donc deux sites WEB.
Les informaticiens n'ont pas la possibilité de gérer une seule liste mail et la mettre jour en temps et en heure. En effet chaque sous groupe à sa propre liste. De fait, pour la réunion, des ITAs n’ont  pas tous été avertis.
Il semble que la personne en charge de la communication possède toutes les listes et peut donc diffuser à tous.
Dans les équipes 1 personnes compétente en informatique et correspondante et gère l'installation des ordinateurs de labo ou de bureau.
 5 – Plateformes
Histologie
Imagerie IRM
Microscopie électronique
Epifluorescence ou confocal
Culture cellulaire
Electrophysiologie
Banque ADN et cellule
Plate forme de virologie

Plate forme de génotypage
Les plateformes sont accessibles à tous à condition d'avoir une inscription à l’ IMC puisqu'elles dépendent toutes de l'IMC. Le fonctionnement en a été facilité en prélevant a la source aux équipes les financements nécessaire ainsi la gestion est allégée  et l'utilisation facilité. Chaque plateforme est dirigé par un ingénieur et des itas la font fonctionner soit en accompagnant les utilisateurs soit en leur faisant la manip.
Le système parait performant et convenir à tous.
Une représentante ITA a fait un petit topo pour présenter 4 exemples de plateforme et mettre en valeur les technologies qui y ont été améliorées, perfectionnées ou même mise au point au centre
6-Hygiène et sécurité
Il y a 3 Acmo de chaque tutelle dont une présente à la réunion Un PCR (radio élément)
Ce qu'il en ressort c'est qu'il y a eu beaucoup de travail à la mise en œuvre du nouveau bâtiment et que bien entendu tout n'est pas fini. Deux grosses difficultés rencontrées: un gros manque d'écoute et de réaction au conseil d'institut alors que c'est le seul endroit ou les Acmo ont la parole et le fait que le bâtiment est plein de défaut de conception et qu'il faudra du temps pour tout régler.
En attendant les points noirs sont : le système de Clim fenêtres fermées qui procure un mal être décrit du fait que en cas d'émanation de toxique on ne peut pas évacuer rapidement les odeurs et surtout ce système open-space labo/bureau bruyant et malodorant semble bien gêner et procurer de la fatigue.
Problème de circuit de ventilation non résolu

Pas d’exercice d’évacuation incendie pour le moment

10 personnes ont reçu la formation de secouriste du travail.
Un cas particulier est signalé, la plateforme banque ADN et cellules. Difficulté de précarité avec 4 CDD/8 personnes et 3 CDD payées sur ressources propres à la plateforme.
Ils sont encore délocalisés dans un bâtiment hospitalier. Le problème majeur étant le stockage en azote liquide qui se fait dans des conditions très médiocres avec beaucoup de risque. Les containers étant localisés dans un autre bâtiment éloigné.vétuste et désaffecté De plus ce coté désaffecte semble leur faire peur au niveau de la possibilité de faire de mauvaise rencontres. Ils savent que c'est temporaire mais le délai est encore repoussé de 2 ans. Cette situation d’isolement est très durement vécue par le personnel de cette plateforme.

7- Les CDD
Nous avons refait une mise au point de la situation des cdisations et concours réservés d'aujourd'hui.
A la première réunion avec l'AERES un bon nombre de CDD étaient présents, moins le lendemain. A leur connaissance certains ne sont pas renouvelés et aucun n'a été CDIsés.
Des passerelles public privé aurait pu être mise en place puisque le centre a justement cet avantage mais il semble que personne ne le propose et qu'on choisit plutôt de perdre les agents.
Discussion générale
Plusieurs thèmes ont été abordés sur les deux jours.
Globalement il en ressort que si le travail semble se dérouler au mieux pour les ITA, ils ont intégrés un nouveau lieu de travail tout neuf. Il semble que la ré organisation sur le plan personnel n’ai pas posé de problème majeur. Les ITA mettent un point d’honneur à ce que l’impression générale soit bonne. Il y a une bonne information pour les séminaires/conférences vis-à-vis des ITA. A noter l’organisation d’un workshop ITA (85 participants) sur les technologies développées par les ITA du centre en automne 2012 démontrant leur motivation et leur enthousiasme.

Ce qui revient tout au long des ces discussions est toujours la même chose: quelque soit la position de l'ITA il semble que tous souffrent de manque de communication. Il leur aient difficile d'identifier clairement dans la direction à qui iĺs doivent s'adresser pour être entendus .Quelque soit le sujet abordé. Que ce soit pour comprendre comment fonctionne les promotions sachant que les rémunérations, le nombre de congés, les primes, les avancements tout ceci est différent selon la tutelle et surtout par rapport aux ita du privé. Notamment, les propositions d’avancement sont plus rares relativement à des structures plus petites étant donné qu’il y a un seul ITA par corps pour le centre qui soit classé A au classement régional.

Il y a donc clairement pour l’instant des problèmes de structuration du centre, de visibilité hiérarchique et d’écoute.
De plus la taille du bâtiment semble aussi être un frein à la rencontre et la communication.
Les ITA se retrouvent dans une Mega structure ou très nettement il manque un poste à part entière et de profession RH. Ils ne savent pas vers qui se tourner pour connaître leur droit les uns par rapport aux autres, leur possibilité de formations permanentes, leur droit a la CDIsation ou aux concours ou encore par rapport à leur avancement. Un point très fort est l'impossibilité de discuter d'une éventuelle mobilité interne dans le centre comme on le leur a fait miroiter au moment du changement.
En Conclusion

La mise en place de ce genre de très grosse structure, avec un Bâtiment financé par le Privé (ICM) et avec du personnel du privé et des trois tutelles INSERM CNRS et Université pose problème.

Si dans une première impression ce centre paraît idéal pour y faire la meilleure science possible, on se rend vite compte que pour tout le personnel ITA, ça ne va pas de soi. Les divergences d’appartenance est un véritable problème pour tout ce qui est temps de travail revenus et avancements. De plus le regroupement en plateforme en particulier chez les administratifs est également humainement un nouveau problème qui apparaît, tant au niveau de la communication que de la quantité de travail pour chaque individu.

Le très grand nombre d’ITAs fait que chacun se sent très loin du DU et ne se sent pas entendu ni même connu de ce directeur.

Nous représentants élus C concluons qu'il faudrait alerter les tutelles sur le besoin de créer un vrai poste RH au sein de ce grand centre.
Nathalie Bonneaud élue C SNTRS  section 25

