Chers collègues,

Le ministère va publier le décret sur la réforme de la catégorie B, préparé par le précédent gouvernement. 

Même si le décret accorde quelques points d’indice supplémentaire notamment en fin de grille, il va ralentir la carrière moyenne des techniciens. 

Ce décret a pour conséquence de supprimer  dès 2013  le passage par sélection professionnelle des TCN en TCE. Les TCN perdent ainsi leur dernière possibilité d'une promotion directe au grade de TCE.
Il va retarder l’instruction des promotions au choix des changements de grade des techniciens, des échelons accélérés des techniciens et assistants ingénieurs et de la sélection professionnelle au grade TCE.

Quelques précisions (partiales) vous sont données en pièce jointe (lettre DR-DU).

Nous ne pouvons pas rester sans réagir !

Nous réclamons :
- la renégociation du décret pour une véritable amélioration de la carrière des techniciens et le maintien de la procédure actuelle de sélection professionnelle des TCN au grade TCE

- une assurance écrite de la direction du CNRS que les promotions dont le processus est aujourd'hui ajourné seront effectives et rétroactives au 1er Janvier 2013

- la rétroactivité des  mesures indiciaires de prolongation des grilles  pour les techniciens et assistants ingénieurs dont la carrière est bloquée. Rappelons que  depuis le 1er Septembre 2011, cette réforme a été mise en place pour les BIATOS  et  que ces mesures ont été budgétées dans les EPST pour toute l'année 2012.

 

Nous vous proposons d'agir :

- pour tous les techniciens qui souhaitaient concourir au grade TCE par la sélection professionnelle : remplir le dossier ci-joint (dossiertce) et de nous le transmettre (format papier ou informatique). Nous remettrons ces dossiers à l'administration du CNRS le 1er Octobre. Ces dossiers n'ayant aucune valeur pour concourir, vous pouvez nous transmettre vos dossiers incomplets (par exemples : visa du responsable d’unité ou organigramme)

- pour tous les agents : compléter la lettre de soutien jointe (lettresoutien) et de nous la retourner. Ces lettres seront déposées en même temps que les dossiers, le 1er Octobre.

 

Par ailleurs, nous vous invitons à un rassemblement

Devant le bâtiment A (délégation régionale du CNRS), 25 rue des martyrs
le 1er Octobre à 9h30
Cordialement,

Pour l'intersyndicale SUD Recherche-EPST et SNTRS CGT,

Le bureau SNTRS CGT Alpes

